

# 岁末购物季来临 美国频现“零元购”

## 不法分子“快闪”式哄抢 商家苦不堪言

进入岁末购物季,从西海岸到东海岸,一场疯狂的“零元购”风潮席卷美国多地。商家苦不堪言。

所谓“零元购”,指不法分子聚众“快闪”式哄抢、砸抢。受害商家有大型连锁店,更有街头小商铺。警察往往无能为力,暴露美国司法体系漏洞。

自进入11月以来,“快闪”式哄抢、砸抢在美国多地发生。上周,至少18人闯入高档连锁百货商店诺德斯特龙在加利福尼亚州旧金山湾区的一家店,洗劫价值数千计美元的商品。当地多家珠宝店、奢侈品店也遭哄抢。

美国有线电视新闻网援引警方消息报道,26日“黑色星期五”20时左右,至少30人闯入明尼苏达州伯恩斯维尔市一家百思买商店,抢走数量不详的电器。大约10分钟后,10至12名成人和青少年闯入附近梅普尔伍德市一家百思买商店,抢走包括电视、平板电脑和悬浮滑板在内的商品。警方赶到案发现场时,嫌疑人已经逃之夭夭。警方正在调查这两起哄抢案件是否存在关联。

同一天,家居建材用品零售巨头家得宝位于加州洛杉矶县莱克伍德市的一家商店遭到哄抢。20时左右,多达10名劫匪闯入,抢走锤子、大锤、撬棍和其他工具,驾车逃离现场。警方已抓捕4名嫌疑人。

“黑色星期五”这天,购物场所不仅遭哄抢,还发生枪击事件。一名男子试图在华盛顿州肯纳威克市一家商场行窃,保安发现后将其击伤;两伙人在北卡罗来纳州达勒姆市一家商场内持枪交火,造成至少

6人受伤。

“零元购”为何高发?据美国媒体分析,一些案件与新冠疫情有关,一些哄抢在示威演变成骚乱时发生,但更多原因源自美国司法体系和社会治安的痼疾。

一是执法部门一般不会优先处理此类案件。这类抢劫犯往往戴口罩或面罩,监控录像难以识别。即便被逮捕,他们通常不会面临严重后果。前法官皮特·埃利亚迪斯认为,执法部门缺乏相关资源,涉案人员甚至可能因监狱人满为患而不必坐牢,意味着此类案件有时会被搁置。并且,检察官会因案件优先级不高而缺乏起诉嫌疑人的意愿。

二是涉案人员犯罪成本较低。例如,为缓解监狱过度拥挤状况,加州一项地方性规定把盗窃重罪门槛从500美元提高到950美元。在SRMC安全咨询事务所负责人琳达·比尔看来,这意味着“对低级别犯罪而言,收益远远大于风险”,给犯罪分子“创造了操纵司法系统的机会”。

三是有组织犯罪集团多是“零元购”幕后黑手。他们雇人作案。伊利诺伊州司法部门负责人夸梅·拉乌尔说,犯罪集团每年给全国零售商造成大约450亿美元经济损失,“这些明目张胆的暴力犯罪是由复杂的犯罪组织所犯下的,他们参与了毒品贩运、人口贩运和其他严重罪行”。

四是销赃渠道便捷,难以打击。当事人得手后,可以经由电子商务平台等多种渠道,顺利转手赃物。这一过程几乎不受执法部门监管。 据新华社

# 医保关系如何接续 两部门印发暂行办法

据新华社电 为进一步加强基本医保关系转移接续管理,促进参保人员基本医保待遇连续享受。国家医保局办公室与财政部办公厅日前联合印发《基本医疗保险关系转移接续暂行办法》,明确了转移接续的适用人员范围、线上和线下申请方式、办理流程、有关待遇衔接等。

办法保障了跨统筹地区流动人员医保权益,明确职工医保和居民医保参保人员因跨统筹地区就业、户籍或常住地变动,不得重复参保和重复享受待遇,并按照办法中的有关规定办理基本医疗保险关系转移接续。

办法还对转移接续的待遇衔接作出明确规定,一是职工医保参保人在转移接续前中断缴费3个月(含)以内的,可按转入地规定补缴职工医保费,缴费当月即可在转入地按规定享受待遇,中断期间的待遇可追溯享受;二是已连续2年(含)以上参保的,因就业等个人状态变化在职工医保和居民医保间切换参保关系,中断缴费3个月(含)以内的,可按转入地规定补缴基本医保费,缴费当月即可在转入地按规定享受待遇,中断期间的待遇可追溯享受;三是各统筹地区可根据自身情况,对中断缴费3个月以上的,设置不超过6个月的待遇享受等待期。

根据相关法律法规,办法强调了职工医保缴费年限累计计算,具体缴费年限按照各地规定执行,要求各地不得将办理职工医保退休人员待遇与在当地按月领取基本养老金绑定。

此外,办法还明确要加强基本医疗保险关系转移接续管理,在转入地完成接续前,转出地应保存参保人员信息、暂停基本医保关系,并为其依规参保缴费和享受待遇提供便利。转移接续完成后,转出地参保关系自动终止。

为给参保人提供高效便捷的医保服务,办法规定参保人可以通过线上或线下方式申请办理基本医保关系转移接续。转出地和转入地经办机构均已上线全国统一的医保信息平台,且开通转移接续业务线上办理渠道的,申请人可通过国家医保服务平台首页下方的地方网厅入口提交申请,也可在转入地或转出地经办机构窗口申请。



善行功德榜

张建霞

张建霞,行唐县龙州镇村民,2009年荣获全国第二届孝老爱亲道德模范称号。

张建霞的公爹被确诊为肝癌以后,急需进行肝脏移植手术,可是子女的血型都不匹配。危急时刻,张建霞悄悄到医院做了体检,发现血型、肝肾与公爹正好吻合。张建霞要为公爹捐肝的想法受到家人和公公的极力反对。几经劝说,加之公爹病情日益恶化,张建霞说服了家人,肝移植手术在北京成功完成。张建霞的孝举感动了十里八乡,被评为“2008年感动河北十大人物”、“河北十大孝心人物”、“河北十大新闻人物”、“感动省城十大人物”等。



善行功德榜

王双廷

井陘县小作镇南石门村支部书记。

王生廷

井陘县小作镇供电所职工。

2016年荣获“中国好人”、“河北好人”称号。

在“7·19”洪灾中,井陘县南石门村成了石家庄受灾最严重的村庄之一。洪水到来时,该村同是党员的村支部书记王双廷和弟弟王生廷不顾个人安危,挨家挨户拍门拍窗通知大家避险,将198名村民从肆虐的洪水中救了出来。王生廷的妻子却因为没有得到及时救援而不幸身亡。